

4 PAGINI 5000 LEI
Redacția și administrația
BULEVARDUL REGINA MARIA No. 24
Telefon 16-80 și 16-92



Patriotul

Ce oficii vor lua ființă

București. Au fost redactate jurnalele consiliului de ministri pentru înființarea următoarelor

oficii: în și căneapă, chimicale, fier, bumbac, neferoase, piele, hârtie, celuloză, gemuri.

Deciziile vor fi redactate imediat după semnarea jurnalelor.

Intr'o atmosferă de adevărată sărbătoare muncitorii dela Astra, C.F.R., Indagrara și Fita și-au ales conducătorii

Alegerile sindicale întăresc unitatea clasei muncitoare și consolidează regimul democratic

Azi alegeri la fabrica de zahăr

Întreaga muncitorime a fabricii Astra a fost ieri în sărbătoare. Harnetii truditori ai acestei fabrici și-au ales, ieri, un nou comitet de fabrică, a cărui componență este formată din cei mai fideli, din cei mai devotați și mai hotărâți luptători pe care îi are fabrica Astra. Am văzut în marea mulțime muncitorească voința fermă și dragostea neîmurmurată pentru continuarea luptei de clasă a oamenilor, cari din muncă și-au făcut cel mai înalt ideal al vieții. Am observat în privirile fiecărui muncitor conștient marea și nelăgăduita dragoste față de adevărații luptători ai clasei muncitoare.

Adunarea generală a fost onorată cu prezența celor mai fideli reprezentanți ai muncitorimii, oameni cari au înscris în trecutul lor frumoase exemple de luptă, pentru câștigarea drepturilor muncitorești.

Au fost prezenți d-nii: Oțelaru, Popescu și Baba din partea Uniunii Sindicatului Metalochimic, Ionescu, Pașcanu, Eșanu și Neagu din partea Confederației Generale a Muncii, Băgu din partea Uniunii CFR, Comisia Sindicală Județeană și fost reprezentată prin d. Fericean.

Să plece trădătorii

apărarea muncitorimii cinslite. S'a trecut apoi la alegerea noului comitet de fabrică. În unanimitate

te de voturi au fost aleși următorii: Popescu Ioan, Andea Ioan, Zarea Stefan, Fericean Gheorghe,

Muncitori!
Alegând pe cei mai buni sindicaliști
INTĂRIȚI unitatea clasei muncitoare
CONSOLIDAȚI regimul democrat
CONTRIBUIȚI la realizarea propunerilor

Partidului Comunist Român
pentru refacerea economică a țării și prin
aceasta la bună starea întregului popor

Ce cuprinde legea pentru plata impozitelor în mărfuri

In ce condiții se pot lichida dăruțele în bani
Tranzacțiile în aur și devize scurse afară din țară

In ședința de ieri a Camerei a fost votată legea pen'ru perceperea și în natură a impozitelor, taxelor și amenzilor datorate statului de către comercianți și industriași.

Potrivit acestei legi, industriași și comercianții cari produc și desfac o serie de mărfuri prin're care: zahăr, ulei, conserve, marmeladă, legume și fructe uscate, spirt, paste făinoase, here, brânză, oțet; țesături de bumbac în, căneapă și lână, tricoaje, ață, fire; frângerii, țesături, și tricotaje de mătase, pielărie groasă și ușoară, încălțăminte, materiale de construcție, sticlărie, oginzi, fontă, oțel, laminate; cuie și sârmă, unelte și mașini agricole, produse neferoase, materiale chimice, săpun și produse farmaceutice și cosmetice, hârtie și articole de menaj, își pot plăti impozitele, taxele

și amenzile și cu mărfurile sus menționate.

Impozitele, taxele și amenzile fiscale exigibile, datorate de comercianți și industriași care nu se vor plăti în termen de 5 zile dela data publicării acestei legi, nu se pot plăti decât în mărfuri, aceeașocotite la preț oficial.

Operațiunea de colectare a acestor mărfuri se face de către INCOOP ca mandatar al statului.

RESTANTELE SE PLĂTESC NUMAI ÎN MĂRFURI

Industriași și comercianții cari nu vor plăti în termenile legale impozitul pe veniturile întreprinderilor industriale și comerciale, impozitul pe lux și cifra de afaceri, impozitul excepțional de 12 la sută și impozitul proporțional

de timbru, dărucează aceste impozite numai în mărfuri.

Pentru impozitele prevăzute mai sus și neachitate în termenile legale, organele fiscale vor proceda de îndată la sechestrarea mărfurilor, inclusiv majorările legale.

Dacă impozitele nu sunt achitate în termen de 2 zile dela data aplicării sechestrului, mărfurile sechestrare se ridică și se predau INCOOP-ului.

Termenile de plata impozitelor, taxelor și amenzilor fiscale nu pot fi prelungite de către ministerul finanțelor.

Deasemenea, dela publicarea prezentei legi, Ministerul Industriei și Comerțului nu mai poate ocorda suspendări sau încetări de activitate întreprinderilor comerciale.
(Continuare în pag. 3a)

După un frumos și reușit program artistic al ansamblului „Facăra” d. Sada aduce un călduros salut muncitorimii fabricii Astra, din partea Uniunii metalochimice. Conform ordinii de zi, se trece la primul punct și d. Tereteanu, fostul președinte al comitetului de fabrică dă raportul de activitate al acestui comitet pe timp de un an. În urma citirii acestui raport, la discuții au luat parte o seamă de muncitori, care în spusele lor argumentate, au arătat că vechiul comitet nu a lucrat așa cum a trebuit și că interesele vitale ale muncitorimii nu au fost îndeplinite.

D. Cazacu, în cuvântul său a arătat cum vechiul comitet de fabrică, în ce privește încadrarea, economia, reconstrucția fabricii, a lăsat mult de dorit, păstrându-se într'o posură de indiferență și delăsare, față de cele mai arzătoare probleme muncitorești.

La discuții, au mai luat cuvântul: Crișan, Lupău, Csilag Mihai, Păușan Constantin, Bulnaru Maria, Cristici Petre, Ruja Petre, d-na Ilușca, Zopota și Fericean. Toți aceștia, în cuvântul lor, au arătat, prin dovezi, cum vechiul comitet, prin faptele săvârșite, s'a dovedit că are o mulțime de mari greșeli. Muncitorimea Astrei s'a solidarizat cu critica constructivă a vorbitorilor și a cerut în unanimitate schimbarea comitetului de fabrică. Atunci când muncitorul Cristici Petre a amintit de triumviratul Socol, Frențiu și Felnean-despre faptele săvârșite de către aceștia, întreaga muncitorime a Astrei a aplaudat frenetic pe vorbitor și a strigat cu multă înflăcărare și hotărâre: „Jos cu ei, afară trădătorii!”

După terminarea discuțiilor, d. Oțelaru a vorbit muncitorimii adunate, despre lupta dusă de clasa muncitoare, despre rolul mișcării sindicale, în

— Spectacole —
Cinema

ARO: MADMOISELLE MOZART
CORSO: CAILE DESTINULUI
FORUM: LUANA
ROYAL: CAMPIONUL BOXULUI
SAVOY: CAVALERUL RASBUNARI
URANIA: IUBESC TOATE FEMEILE

URANIA
O noua comedie muzicala franceza
IUBESC TOATE FEMEILE
FERNANDEZ
LUIZA CARLETTI

CORSO
Cel mai mare film francez din productie 1947
Caile destinului
Gaby Morlay
Jacques Dumesnil

Cinema ARO
Cel mai frumos film francez
DANIELLE DARRIEUX
MADMOISELLE MOZART

„FORUM”
AZII
Un roman de dragoste si ura din epoca din piatra
LUANA
LON CHANEY-CAROLE LANDIS

CORIGENTE,
admitere cursul superior, examene particulare, bacalaureat, admitere Școala Politehnică pregătește în grup și individual, Profesor de Matematică, Str. Rusu Sirlan 25.

Farmacile de serviciu
In noaptea de Sămbătă spre Duminică sunt de serviciu următoarele farmacii:
REINER, în Bdul Regina Maria, colț cu Str. Meise Nicoară
BINDER, calea Saguna
BOHM în Grădiște
NIEDERMAYER, în palatul Sârbescu.

ROYAL Azi seară la orele 9 premieră excepțională!
NOUL STAPÂN
Romanul lui MAURITIUS JÓKAY
cu Javor Pál — Egrý Maria — Mely Gerő

SAVOY Repr.: 3, 5, 7 și 9
TYRON POWER
„CAVALERUL RASBUNARI”
cel mai senzational film american

PATRIOTUL SPORTIV

Impresii culese după frumoasa victorie a JSA-iei

Victoria înregistrată Joi noaptea de ITA, în meciul cu Vasas disputat la Budapesta în cadrul Cupei Păcii, a stârnit o bucurie înfocată în rândurile sportivilor noștri.
Întreaga presă din țară scoate în evidență această răsunătoare victorie, care prin ITA a ridicat nivelul fotbalului românesc la cea mai înaltă clasă.

Lăsați copiii la GRIGO

Acutele elogii sunt aduse textiliștilor, deoarece ei au eșit învingători în cea mai bună manieră din sportivii noștri se așteptau la o înfrângere, întrucât valoarea lui Vasas este destul de cunoscută, mai ales acum cu cele 6 noui achiziții rezervați dintre jucătorii cei mai de seamă ai Ungariei. Pe lângă faptul că ITA suportă handicapul deplasării și cărimă mai ușor joacă atunci când este acasă, ITA a avut momente când și a ridicat nivelul adversarului făcându-l să nu aibă nici o șansă.

Compartimentele toate ale textiliștilor au acționat în mod cu totul ca pe cârmă, iar cele trei goluri înscrise, la care au luat parte efectiv toți jucătorii sunt reale dovezi că ITA posedă actualmente o formă de putere și care până la sfârșitul acestui turneu nocturn ne va oferi prilejul să o vedem câștigătoare.

Ca și noi — toți sportivii arădeni — sărbătorim cu mare nerăbdare începutul noului campionat divizionar, aceasta pentru a putea viziona din nou pe eroul pe mări noștri campion, care ne aduce o faimă sportivă arădenă.

Grigo cel mai bun din țară

Grigo cel mai bun din țară este noul campionat divizionar, aceasta pentru a putea viziona din nou pe eroul pe mări noștri campion, care ne aduce o faimă sportivă arădenă.

Într'un cadru festios au început la București finalele Cupei „U. S. M.”

Eri au început la București în cadrul de zile mari finalele CUPEI UTM. În prezența oficialităților și a peste 5000 de spectatori, probele disputate au cunoscut un succes deosebit, iar rezultatele înregistrate sunt o dovadă în plus că sportul mun-

dolesc a luat un avânt considerabil și că tinerii nu mai poate sta în cale ascensiunii lui. Rezultatele complete ale finalelor Cupei UTM care se mai dispută azi și mâine, le vom reda într'un reportaj amănunțit în Patriotul Sportiv de luni dimineață.

Azi la Cluj

Încep Campionatele Naționale de Atletism

La Cluj încep astăzi Campionatele Naționale de atletism. Numărul mare de participanți precum și organizarea impecabilă pregătită din timp, vor face ca aceste

championate să cunoască o adevărată desfășurare sportivă și din care de sigur că recordurile noi nu vor lipsi.

Birouri pentru combaterea epidemiei

La Ministerul Sănătății s-a înființat o comisie pentru combaterea epidemiei. Comisia va lucra sub președinția Ministerului Sănătății hotărârile comisiei fiind obligatorii pentru toate instituțiile și întreprinderile particulare. Comisia va putea cere la nevoie, crearea de birouri pentru combaterea epidemiei, instituțiile trebuind să dea materialul și fondurile necesare.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE vă primește zilnic până la orele 18. — Ua curant Lei 5000.— minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere. — Răspunsurile pentru anunțurile cu adresele la zi ar se primesc numai în plile închise.
Vânzări și cumpărări
DE VANZARE fân calitate Ia cu vagonul, Corso, Regele Ferdinand 9, 1015
CUMPAR costume bărbătești și lenjerii cu bani gata, Kertész, Trib, Dobra No. 1, comerț cu haine vechi, 2719
VAND aparat fotografic contact 1-15, T. Albastru, Episcop Radu 29, 271
VAND mașini de tricotate sau cusut echipa alimente sau lemne, Grig. Gmşa 9, 2744
VAND etim casuță, Str. Radu Afumăț 7b, Adresați: Str. Alba Iu Ia 9, 2755
DE VANZARE hodegă cu vad bun din cauza familială, Adresați: Lăzar, fost prăvălia Hellner, strada Pop Cicio 7, 2754
VAND urgent telefon His Masters cu plac. Palatul Central, ap. 25, Precup Iosif, 2757
MOTOCICLETA Puch 250 cm3 în stare perfectă vand, Adresa: In Ban Ghezaşa 2, 2762

Se impune Achitarea impozitelor pe trimestrele I și II

Contribuabilii sunt rugați să prezinte pentru a achita impozitele pe trimestrele I și II din exercițiul financiar 1947-1948, Actele care vor prezenta vor fi urmăriți la plată și li se vor aplica sechestrul. Comercianții care au închis temporar magaziele să se prezinte imediat la percepțiile respective și să achite impozitele datorate, în caz contrar se va cere autorizarea Percepției pentru deschiderea magazinelor și sechestrarea mărfurilor.

Plata impozitelor se face numai la casele percepțiilor

Sa constatat de Administrația Financiară că diferite persoane străine de sine plătesc sume în contul impozitelor, Contribuabilii sunt în viață ca orice plată ce vor face în contul impozitelor să se facă la casele percepțiilor din localul Primăriei Municipiului Arad, fapt de sine nefiind valabile decât chitanțele eliberate de casele percepțiilor. Cei care vor face plata fără a fi

Grigo la Circul Franzini

ține chitanțe oficiale, o vor face pe riscul lor.

Noui arestări la batoze

Serviciul județean de control economic ne comunica: În ultimele două zile au fost arestați la dispoziția acestui serviciu următorii indivizi: plot, de jandarmi Ilișoa Ion din Cermei pentru că a fost prins de către membrii comisiei de trezorerie în timp ce trecea grăul la domiciliu, Le Sântana, au fost arestați Rosu Gheorghe, Feder Ștefan și Măteș Petru pentru același motiv ca și plutonierul din Cermei.

MICA PUBLICITATE

Pierderi
AM PIERDUT copia matricolei de absolvire a cl. Va secundare nr. Nr. 500 eliberată în ziua de 1 Aprilie 1944 de Liceul Grupului școlii 2002, anul școlar 1943-4 pe numele subsemnatel, Se anulează, Gertruda Pöhr dem. Turan sud, Arad.
PIERDUT carnet Economat Astra numele Heretiú Mihol. Decbar nu 276
PIERDUT 2 carnete CFE cl II. Buletin Biroul Populației numele ca Teodor și Ica Iosca Soma. De clarăm nule. 276
PIERDUT carnet consum CFR Nr. 690, numele Stănescu Nicolae. De clar nul. 276
Inchirieri
LOCUINTA comună din 3-4 camere cu dependințe, de preferință locuință particulară, cant spre în chirie în condiții favorabile. Adresa la zi.
PERECHE TANARA cană canoă mobilată cu bucatărie sau acces adresa la zi. 1000

Citiți și răspândiți Ziarul „Patriotul”

„N'avem petrol, pentru batoze“

dar petrolul și motorina sunt speculate în mod ordinar de cineva dela Camera Agricolă - De cine și cum - sub văzul celor chemați să se intereseze de justa repartizare

In cele din urmă, s'a dat de urma drumului ocolit pe care-l face petrolul și motorina destinată funcționării batozelor din cuprinsul județului Arad. Si dacă se vor cerceta și antecedentele, se va constata că petrolul și motorina destinată reușitei însumării de primăvară a luat același drum: al comercianților, cari L-au desfăcut la preturi mult mai ridicate, făcându-se vinovați în primul rând de frustrarea statului și în al doilea rând de cea mai deșănțată speculă.

In timp ce îndreptățiți băteau toate ușile pentru a primi o înșimă cantitate de combustibil, necunoscuții încă dela Camera agricolă, răspundeau: N'avem domnule, n'avem. In schimb, aveau pentru intermediarii cari desfăceau cantități însemnate la preturi de speculă.

Cum s'a dat de urmă

S'a dat de urma firului. Urmează ca drumul să fie continuat până la extremitatea de dincolo a acesteia, unde vor fi descoperite toate cantitățile sus trase, odată cu indivizii cari au mijlocit traficul cu combustibil.

Fiind în posesia unor informații de început, Oficiul economic județean a delegat în cursul zilei de ieri pe funcționarul Mihail Cărlan la depozitul Unirea din calea Aurel Vlaicu, unde să urmărească cantitățile cari ies pe seama particularilor nefindreptățiți.

D. Mihail Cărlan a pândit până în momentul când un camion a ieșit din depozitul Unirea încărcat cu 12 butoaie de petrol. L-a urmărit până în str. Mărășești, unde s'a trecut la descărcarea butoaielor în magazinul lui Leichtman Eugen. În urma avizului telefonic din d. Cărlan, au sosit la fața locului doi directori Serben și inginerul Ionescu, cari au procedat la verificarea facturilor pe baza cărora a fost eliberat petrolul.

In prima factură pentru 657 kgr. petrol figura numele de Imbroane Du mitru din comuna Pecica, pe a doua pentru 999 kg. petrol numele lui Makraj Iuliu din comuna Andrei Saguna, iar pe a treia pentru 491 kg. pe-

trol numele lui Igna Pavel din comuna Caporal Alexa. Pe toate trei, următoarea întrebuintare: pentru batoze.

Cu alte cuvinte, petrol destinat batozilor pentru terminarea trecerșului, a fost distribuit de către cineva dela Camera agricolă particularilor, pentru a fi vândut la preturi de speculă, desigur, contra unei sume de bani pe care funcționarul nu uita s'o încaseze la urmă.

Tot ieri, brutarul Pop Alexandru din Aradul Nou și Kohn din Arad, au fost prinși în timp ce transportau dela depozitul Distribuția la ei acasă, cantitatea de 1200 kg. motorină, destinată batozelor din comuna Aradul Nou. S'a constatat că și facturile în posesia celor doi brutari, au fost eliberate tot de Camera agricolă.

Alături comerciantul Leichtman cât și brutarii Pop Alexandru și Kohn, au fost trimiși la Camera agricolă unde urmează să fie cercetați de către directorul Palade, în fața căruia vor trebui să mărturisească cine este acel care le-a eliberat bonurile, pentru a putea vedea cantitățile de petrol specificate mai sus, cantități repartiza-

Se cuprinde legea pentru plata impozitelor în mărfuri

(Urmare din pag. 1a)
date și industriale.

Toate majorările prevăzute de codul de procedură fiscală pentru nepata în termen a impozitelor se vor plăti de industriași și comercianți în mărfuri.

Aceste majorări vor fi de 20 la sută TRANZACTIILE CU AUR SI DEVIZE SUNT INTERZISE

Industriași și comercianți cari vând materii prime, semifabricate și orice fabricate sau mărfuri în deval, aur sau medalii comemorative de aur sunt pasibili atât de pedepsele prevăzute în legile în vigoare cât și de

confiscarea unei cantități de mărfuri reprezentând o valoare de 10 ori mai mare decât a tranzacției respective.

Dispozițiunile privitoare la contractele de consignatie sunt suspendate pentru mărfurile prevăzute în lista de mărfuri care însoțeste această lege, pe toată durata aplicării prezentei legi, aplicare care încetează pe data decernării stabilizării monetare.

O crimă la periferia orașului

Comisariatul circumscripției a II-a de poliție a fost înștiințat ieri pe la orele 22 că la marginea orașului în apropierea cantonului CFR, de pe linia ce duce spre Curtici se găsește un cadavru de sex masculin într'un lac de sânge.

La fața locului s'au deplasat imediat comisarii Leu și Dârlea, cari au constatat că victima este pușcaș în

cap și la perchezitia corporală ce i s'a efectuat s'au găsit acele din care reiese că se numește Gheorghe Neagoaic de 38 de ani din comuna Schitul-Gloști județul Muscel.

Cadavrul a fost transportat la morgă și din ultimele informații pe care le deținem organele polițienești sunt pe urmele criminalilor.

zilor din cuprinsul județului Arad.

O necesitate: cercetările să fie extinse pentru a se descoperi toate cantitățile care au luat drumul speculei. Si o întrebare: Cum a fost posibil ca cel pus să elibereze bonurile, să poată acționa cu atâta ușurință sub ochii celor chemați să-i controleze activitatea de fiecare zi.

Muncitorii dela Astra, C. F. R. și Indagrara și-au ales conducătorii

(Urmare din pag. 1a)

dețene Sindicale. Muncitorii ceferiști arădani au primit cu mult entuziasm și cu puternice aplauze pe conducătorii și apărătorii intereselor lor.

CUM SAU DESFASURAT ALEGERILE

Sediința este deschisă de d. Mitar că Ican care în câteva cuvinte arată marea însemnătate a acestui eveniment, după care dă cuvântul secretei comitetului de comitet Ștefan Mircza care citește raportul de activitate a acestui comitet. Mai mulți muncitori au luat cuvântul și disentanți asupra raportului arătând în mod obiectiv greșelile și sălbiciunile comitetului.

In continuare a luat cuvântul d. Ionescu Nicolae președintele Unirii CFR care după ce face un expozitiv a luptei dusă de muncitorimea din țara noastră și în special de muncitorimea ceferiștă începe cu un caldoras apel către toți muncitorii ceferiști din Arad să înțeleagă necesitatea unității clasei muncitoare. A mai luat cuvântul d. Băgu Vasile, care arată multe din greselile făcute în trecut de către conducătorii din celelalte, dar și în obligația în numele Uniunii CFR punânduși ca prima sarcină ca până la congresul acestei uniuni să fie pusă la punct toată munca sindicală, cerând în acest sens o cât mai bună colaborare între comitete și mase.

După ce se dă descărcarea vechiului comitet, se trece la alegerea noului comitet. Au fost aleși în unanimitate următorii: Bălău Mihail; Mitrea Ioan; Julean Traian; Anđea Ilean Măris; Manole Constantin; Ojari Ioan; Mircza Ștefan; Tască Petru; Peșcan Nicolae; Stana Ioan; Căraș Ioan; Fuciu Martin; Boffe Ioan; Marinescu Aurel; Constantin Elena; Pănu Florica; Găndea Păcă schivă; Cismăș Ioan; Moti Petru; Bălău Vasile; Măreșea Francisc; Măreșea Zahăria; Munteș Dumitru; Tirsin Dusan; Julean Livius; Armașki Dusan; Bătar Mihail; Măreșea Grigorie; Bălulescu Dumitru; Ișprăvic Mihail; și Armașki Mihail.

ENTUZIASM DE NEDE SCRIS LA INDAGRARA

In prezența dlor Bălău Mihail și Mitrea Ioan dela Comisia județeană și Iosif Vasile din partea Uniunii Alimentare au avut loc alegerile noului comitet de fabrică într'un entuziasm de nedescris. Muncitorii au purtat pe brațe pe toți conducătorii lor.

După deschiderea sesiunii ansamblul muncitoresc Flacăra al Comitetului local din Timișoara a dat o foarte reușită reprezentare primitivă cu renumerate aplauze. După citirea raportului și discuții la acest raport s'a trecut la alegerea noului comitet, fiind aleși următorii: Martin Teodor; Târlea Mihail; Bosch Lauranțiu; Blaj Ioan; Năbu Gheorghe; Sopron Constantin; Macavei Gheorghe; Redici Emilia; Șșasy Stefan; Gruber Emerio; Grosan Ecaterina; Zeldos Traian; Fodor Ana; Dobres Petre; Papp Andrei și Cosma Ana.

LA FITA

In prezența dlor Homoreza dela Unimea textila, Păst, Sulumele și Căbă Pleana din partea Comisiei județene, muncitorii dela fabrica FITA și au ales noul comitet care are următoarea compoziție:

Trif Iosif; Sulumeta Leontina; Ghiculescu Bernea; Lupu Gheorghe; Păneratov Elena; Simăndan Elena; Măreșea Petre; Lupoi Maria; Boar Maria; și Mădălin Iuliana.

Tot în cursul zilei de ieri au mai avut loc alegerile sindicale la Polychrom, Armatura, Albu, CAPS precum și în alte întreprinderi mici.

In cursul zilei de azi vor avea loc alegerile sindicale și la fabrica de zahăr.

Din inițiativa E. C. P.

Ofiterii, subofiterii și soldații din Reg. 1 Roșiori au lucrat la linia de tramvai

Pentru a sprjini cât mai mult UTM-ul în munca și lupta lui, un detașament din Regimentul 1 Roșiori sub conducerea dlor căpitan Șăraș Constantin, Pînălie Gligor, lt. Dă-

măreșcu Spiridon și lt. Popeșcu Constantin a lucrat ieri dimineață dela 7 până la 12 la construcția liniei de tramvai gara CFR-Gui.

Detașamentul a fost format din 43 de subofiteri și 56 soldați care au fost împărțiți pe trei șantiere de lucru și anume: La cărarea pământului, la spargerea unei plăci arme de beton cu o suprafață de circa 60 de metri pătrați și la săpătură gropilor pentru stâlpi pentru cablu.

Acțiunea frumoasă inițiativă a fost luată de serviciul ECP a regiunii în frunte cu d. locotenent Popescu Constantin.

Cei peste 100 de soldați, ofiteri și subofiteri, au lucrat cu mult entuziasm.

Dr. Kalász Francisc

medic dentist

s'a reintors

Cons.: 8-12, 4-6 Tel.: 17-39

CIRCUL „FRANZINI“ cu un program senzațional în fiecare seară la ora 9

Duminică reprezentații la orele 3, 6, și 9 seara în cadrul Parcului distractiv cu carosele electrice, bărci aeriene, tragere la tir cu arma și cel mai interesant muzeu anatomic și patologic din țară deschis toată ziua

Situația peste hotare

Anglia în fața prăbușirii economice

Consecințele împrumutului american

PARIS. Discursul ținut Miercuri în Camera Comunelor de primul ministru britanic d. Attlee, se bucură de o atenție deosebită din partea presei pariziene. Ocorpându-se de actuala criză britanică, d. Pierre Courtade în „Humanité”, o explică în felul următor: „Pe măsură ce imperiul său se pră-

bucete Marea Britanie își dă seama că trăiește pe un pieior proej mare pentru mijloacele sale, și că a trebuit să facă împrumuturi pentru a menține o iluzie de forță și de bună stare. Ea a intrat astfel treptat pe mânăle unui imperialism care nu năzără să lăsașă altă alegere decât: sau să se reducă radical nivelul de

viață, sau să se supună total. Acum se vede cât de fals este argumentul acesta care susține că orice împru-

mut este bine și în orice caz — referin duse la împrumutul american. În realitate, creditele epuizează naționa debitor, care nu se găsește nici măcar la vechiul punct de plecare și constată că refacerea sa a devenit și mai grea. Cele 3 miliarde de dolari împrumutate de la Washington n-au salvat Anglia, ci i-au grăbit ruina”.

Marea Britanie se opune la primirea României, Bulgariei și Ungariei în Organizația Națiunilor Unite

NEW YORK. În ședința de ieri a comisiei pentru admiterea de noi membri în Organizația Națiunilor Unite, Franța și Marea Britanie au sprijinit cererea Italiei de a fi primită în ONU.

o prematur de a se examina această cerere, deoarece tratatul de pace cu Austria nu a fost până acum semnat. Reprezentantul britanic s'a opus la admiterea Ungariei, României și Bulgariei, în Organizația Națiunilor Unite.

Cu privire la cererea Austriei, de legatul Mării Britanii a declarat că

48 partizani greci condamnați la moarte

ATENA. Un număr de 48 partizani capturati recent în Macedonia au fost condamnați la moarte Miercuri seara de tribunalele militare din Coziora și Seres.

Trei femei capturate cu prilejul atacului dat împotriva localității Grebenă din Macedonia au fost condamnate la închisoare pe viață.

INFORMATIUNI

Redactor responsabil: **STEFAN I. SIMON**
 Abonament lunar Lej 120.000.-
 Funcționari, muncitorj și pensionari Lej 100.000.-
 Pentru întreprinderi un an 5.000.000.-

— SE ADUCE LA CUNOSTINTA CELOR INTERESATI că, în ziua de 15 Septembrie 1947, orele 8 (opt) se va ține în localul Uzinelor Astra din Arad, Calea Aurei Vlaicu No. 41-43, un concurs pentru angajarea a 57 de ucenici. Pentru a putea fi admisi în acest concurs, candidații vor trebui să îndeplinească următoarele condiții: 1) Să fie cetățeni români, 2) Să aibe vârsta de cel puțin 14 și cel mult 16 ani, 3) Să fie absolvent a cel puțin 4 clase primare, 4) Să fie sănătoși. Sire a putea constata îndeplinirea condițiilor de mai sus, candidații vor prezenta la Secretariatul Uzinelor, până cel mai târziu în ziua de 11 Septembrie 1947, următoarele acte anexe la cererea de admitere: 1) Extras de naștere, 2) Certificat de naționalitate, 3) Certificat școlar. Sterea sănătății candidaților va fi constată de către medicii Uzinelor, în ziua de 15 Septembrie 1947, orele 8. Concursul va consta dintr-o probă (scris și oral) din care să se constate pregătirea școlară apfudini'e la învățatură etc. Atragem atenția nec că cei interesați urmează să se înregistreze singuri de înregistrarea și înțelegerea lor pe tot timpul necesar. Direcțiunea Uzinelor Astra, Arad. 1020

— PENSIONARIIL FINANCIAR care s'au înscris în Sindicatul Financiar, sunt rugați să se prezinte azi la ora 4 după masă la Administrația Financiară, Bulevardul Carol No. 19.

— PRIMARIA COMUNEI GURBA, JUDEȚUL ARAD, Nr. 818-1947. — Publicațiune de licitație. Se aduce la cunoștința generală că Primăria comunei Gurba, va vinde prin licitație publică, cu oferte închise și sigilate un număr de 440 fire exență stejar în cantitate de 422 mc lemne de construcție. Materialul se găsește în pădurea comunei, fașonat. Licitația se va ține în ziua de 18 August 1947 ora 9 în fața localului. În caz de nereușită a primei licitații, a doua licitație se va ține în ziua de 28 August 1947, ora 9 la locul localului prin licitație orală și de fir. Licitațiunea se va ține în conformitate cu art. 38-110 din Legea Contractațiilor Publice și noturilor generale pentru licitația licitațiilor precum și în condițiile stabilite prin contractul de sarcină ce se poate vedea zilnic în biroul primăriei în orele de serviciu. Gurba, la 2 August 1947. Primar: îndescriabil. Notar: îndescriabil. 2759

— COMITETUL SCOLAR RURAL GURBA, Județul Arad, Nr. 33-1947. Publicațiune de licitație. Se

aduce la cunoștința generală că în ziua de 17 August 1947, orele 11 la Școala Primară de Stat din Gurba se va ține licitație publică cu oferte închise și sigilate pentru dare în executare manopieră de construcție a edificului de școală primară, în caz de nereușită. Lucrarea se va da în executare în ziua de 18 August 1947 ora 11 prin tratate directe, fiind de natură urgentă. Devizul și costul de cercinț se găsesc la Comitetul școlar, Gurba, la 2 August 1947. Președintele Comit. Școlar: Pr

Cântați și dansați

Ioșif Sticșa, Secretar: Florian Hăș. 2760

— SE CONVOACA ADUNAREA GENERALĂ A TUTUROR COMITETELOR DE FABRICI și ai delegaților din întreprinderile care aparțin Sindicatului Metalurgic pentru ziua de Joi, 14 August 1947, orele 17, cu următoarea ordine de zi: Citirea și deschiderea, alegerea comisiilor de verificare candidatură și rezoluții, raportul de activitate morală și materială a comitetului. Discuții la raport și descărcarea comitetului. Discuții la raport și descărcarea comitetului de activitate sa, alegerea prezidiului, alegerea delegaților care vor participa la congresul Unirii.

— SINDICATUL UNIT AL MUNCITORILOR DIN INDUSTRIA ÎMBRĂCĂMINTE amână adunarea generală pentru o dată care se va anunța la timp.

— ECONOMATUL MESERIASILOR PATRONI No. 1 invită patronii la adunarea generală, care va avea loc în localul federației micilor industriași Luni, 11 oct. ora 11. Ordinea de zi: Aprovizionarea cu alimente a muncitorilor. Dacă la ora anunțată nu se întrunesc numărul de membri necesari conform statutei lor, adunarea se amână cu o oră, când se va ține indiferent de numărul membrilor prezenți. 1017

— SINDICATUL UNIT AL MUNCITORILOR DIN ALIMENTAȚIE convoacă pe toți membrii din hransa licheur respectiv fabricile Flora, Belea Miron, Zwack și Aurel Suciu, pentru ziua de 11 August 1947, ora 16 în sala de mese a fabricii Flora, unde se va ține adunarea generală în vederea alegerii sindicelui. Comitetul.

— ADUNAREA GENERALĂ A MEMBRILOR SINDICATULUI PIELARI va avea loc Duminică, 10 August 1947, în sediul Sindicatului din str. Episcopiei Nr. 34. Ordinea de zi va fi: Alegerea comitetului sindical. Ședința va fi deschisă la orele 9 fix. Prezența tuturor membrilor este obligatorie, atât pentru bărbați, cât și pentru tineret și femei.

Arestajii de eri de pe piața alimentară a Aradului

Constatările de eri de pe piața alimentară a Aradului: abundență de mărfuri, mai puțin cartofi și ceapă, pe lângă tendința de urcare a prețurilor. La ora 10 și jumătate, carloșii au lipsit, ei nepu-

stabilite în mercurial.

Cu ocazia controlului efectuat au fost arestate următoarele persoane; Munguș Catița care a cerut pe kg, de cartofi 75 mii lei în loc de 65, atât cât e stabilit de mercurial, Lefcovici Samuel, pentru că a vândut ceapa cu 50 mii lei în loc 40, motivând că atât i s'a oferit de către cumpărători. Schaur Ioșif și Cocof Miha au fost arestați pentru că în timp ce ceapa lipsea completamente de pe piață, a-

cu Puiu Maxim

tând fi găsiți la această oră decât în șatra cooperativei Solidaritatea, în cantități foarte mici. Ceapa, la aceeași oră, nu putea fi găsită deloc. Ouăle, tot în cantități mici, au fost vândute de către comerciantul engrosist de ouă Pecican, cu 12 mii lei, în timp ce la revânzători și producători ouăle costau 16 și 18 mii lei. Roșiile s'au menținut la prețul ridicat de 30-35 și 40 mii lei.

Organele serviciului județean de control economic care au fost pe piață, au reușit să oblige pe mulți dintre vânzătorii din piață să desfacă produsele lor la prețurile

la „Aro Palace”

ceștia au transportat câteva coșuri în magazinele lor. Toți aceștia urmează să fie dați în judecată pentru nerespectarea dispozițiilor în legătură cu organizarea și controlul pieții Aradului.

Salariații capătă noi cartele de alimente care vor cuprinde și suplimentele de pâine

Un important comunicat al C. G. M.

Confederația Generală a Muncii aduce la cunoștința tuturor Consiliilor Sindicale Locale următoarele:

În conformitate cu hotărîrea luată de Ministerul de Industrie și Comerț, în privința înlocuirii actualelor cartele pentru produse alimentare ale salariaților, cu noi cartele individuale lunare care vor cuprinde și suplimentele de pâine. Comisiile Sindicale Locale vor lua imediat contact cu Oficiile Economice Județene, sau Municipale, pentru a lua cunoștință de modalitățile de preschimbare a acestor cartele, prevăzute în circulara Ministerului de Industrie și Comerț și care se află Oficiile Economice.

Comisiile Sindicate Locale se vor conforma și vor trece de îndată la aplicarea pe teren a dispozițiilor și sarcinilor ce le revin din nunița circulară, raportând resortului economic C. G. M. de aducerea lor la îndeplinire.